

## 借力“五员”出奇兵 执行攻坚显实效

本报记者 蓝莹 通讯员 鹿萱

本报讯 为有效提升查人找物效率,促进案件更快执结,温州市鹿城区人民法院创新“五员+执”机制,运行3个月以来,运用该机制发布悬赏314份,线索核查、财产处置时间显著缩短,从前期终本案件中累计执行到位1376.2万元,因被执行人受震慑而自动履行等叠加效应释放,执行到位金额4.9亿元,同比上升29.97%。

“不是我不愿意还,实在是我自己都不清楚这3辆车在哪。”鹿城法院执行局里,一起买卖合同纠纷的被执行人杨某着急地说。根据杨某提供的线索,执行干警发布悬赏公告,精准转发至相应区域的“悬赏助执联络群”内,充分发挥外卖员、快递员、保安员、网格员、其他志愿人员走街串巷入户、熟悉社区民情、实地观察便利的优势,发动“五员”群体寻找。

“我自己都找不到的车,没想到被这名保安小哥找到了。”几天后,干警接到了保安老张的电话,称悬赏公告中的3辆车停放在某车库中。经法院对公司及杨某的资产依法进行执行处置、变卖,共使申请执行人黄某获得清偿39万元。

为实现“五员”个人信息全流程保密、人身安全全方位获得保护,鹿城法院为“五员”助执提供“双保险”。购买团体人身意外伤害保险,保障“五员”助执无虞;对悬赏举报信息严格保密,就泄露举报人信息、打击报复举报人等违法行为,依法依规追究责任。

“热力图左侧是整个鹿城区的地图,整体上按照失信被执行人数量,将各区域标注成红、橙、黄、蓝、绿五色。点击地图就可以查看相应区域的‘老赖曝光榜’,并按照执行标的额或涉及多案件数排序。”在鹿城法院执行指挥中心,大屏幕上滚动的“执行热力图”格外显眼,鹿城法院执行局副局长余桢燊介绍。通过分析研判“执行热力图”,执行干警精准抓取失信被执行人集中地,张贴执行悬赏公告,让“五员”“揭榜”。

“下一步,我们将继续以人流织密‘天网’,聚焦数智治理、精准治理、社会治理,力促执行质效提升,对执行对象违法行为的监督扩展为社会力量共同参与,打造法院执行‘终本出清’的城区样板。”鹿城法院党组书记、院长刘万成表示。

## 越剧声中学技能

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队联合嵊州越剧艺术学校,走进三界镇蒋村镇,开展“富乐嵊州 村村有戏”大展演首场消防宣传活动,打响“越剧说消防”品牌,构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”新格局。

现场,工作人员向村民宣传灭火器的使用方法,讲解如何鉴别灭火器是否过期,做好“三清三关”,让村民们足不出户享受精彩文化盛宴的同时,提高火灾防范和应急能力。

下一步,大队将依托“富乐嵊州,村村有戏”品牌,做到戏演到哪里,消防宣传就到哪里。

## 明目正脊护成长

5月20日课间时段,金华市南苑中学的学生们在教室里练习明眸正脊操。近期,学校在全体学生中推广明眸正脊操,缓解学生眼睛、颈椎疲劳,深入推进平安校园建设。

通讯员 张九尹



## 集中整治迎六一

六一儿童节临近,天台县坦头镇综合行政执法队就校园周边安全展开集中整治,对食品、文具、书籍等开展一次综合性检查;同时在上下学时间段,积极整治校园周边秩序,确保交通畅通。通讯员 王晓鹏



## 大树底下普法忙

近日,衢州智造新城人民法院干警前往石室乡中心小学,开展“‘以法护航 共护成长’——《家庭教育促进法》”主题宣传活动。法官李欣以“父母不‘称职’,法院能管吗?”这一问题为切入点,以婚姻家事案件纠纷和典型案件为例,向家长介绍法院职能职责,为未成年人成长营造良好的家庭环境。

通讯员 乔丹 姚晴佩



## 平安夜市聚人气

近日,绍兴市上虞区平安办举办了“共建青春之城·共享平安上虞”平安浙江建设20周年主题宣传暨上虞首届平安浙江文化周平安主题夜市活动。

今年是平安浙江建设20周年,也是《浙江省平安建设条例》出台后首届“平安浙江文化周”活动启动之年。20年来,上虞坚持一张蓝图绘到底,绘就了高水平安全与高质量发展良性互动的“平安图景”,在2023年度的平安浙江建设考核中位居全市前列。此次活动不仅是对平安上虞实践成果的全面展示,更是对深入推进平安上虞建设工作的积极动员。

通讯员 戚罗燕



## 消防隐患回头看

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室组织人员深入辖区建筑工地,开展电气焊作业消防安全隐患“回头看”行动,巩固建筑工地消防安全治理成效,及时遏制新的隐患苗头。

监督执法人员通过现场查看、听取汇报等方式,对照问题清单,指出单位整改隐患过程中存在的问题。同时分析隐患治理及单位管理能力提升方法。

对于部分整改不到位的情况,执法人员现场指导,并叮嘱单位负责人树立消防安全无小事的思想,规范电气焊作业全流程。

## 科技助力防火患

通讯员 傅元璋

本报讯 近日,衢州市第二届青少年消防救援人工智能挑战赛在市中小学素质教育实践学校成功举办。

本次挑战赛以“‘消’勇善战,智‘绘’未来”为主题,由市委宣传部、团市委、市消防救援支队、市教育局、市科协、市妇联等六部门联合主办,衢州市疆来科技活动中心、中小学素质教育实践学校承办,柯城区科协、安邦通航智能科技(衢州)有限公司、浙江慧城低空智联科技有限公司协办,来自全市37所学校、311名选手参加了活动。

## 红廉研学树清风

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队深入挖掘驻地红色廉政教育资源,组织全体党员前往石塘镇小顺红廉馆,开展“采风之雅——红廉研学”主题党日活动。

全体党员在讲解员的带领下,先后参观“忆·红廉岁月”“品·红廉风范”“续·初心廉脉”“鉴·警钟长鸣”“赏·小顺清韵”五个主题场馆。在红廉馆理论学习研讨室内,大队党委书记、政治教导员吴春波及大队纪检员金水华,分别带领学习《论党的自我革命》,夯实理论基础。

此外,大队还运用多媒体、虚拟现实、沉浸式投影、全息技术等现代科技手法,让全体党员感受红廉文化的清风廉韵。

## 专题学习守底线

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织召开党纪学习教育动员部署专题会议。

大队主官及时传达贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,同时制定周密的学习清单,通过集中学习、个人自学、大队教导员辅导授课、交流研讨等方式,原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》。

此外,大队充分利用互联网、警示教育基地等平台,组织全体消防救援人员学习警示案例;前往清风馆参观践学,呼吁广大党员懂法纪、知敬畏、存戒惧、守底线,切实用党纪条规约束自身言行。

## 旁听庭审敲警钟

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队开展系列活动推动党纪学习教育走深走实,强化全体党员的纪律意识,引导全体党员自觉遵守党纪党规。

大队组织消防员走进柯城区法院旁听一起案件审理,“零距离”感受法律的正义和威严,发挥“旁听一案,教育一片”的作用,教育警醒旁听人员引以为戒。同时,大队组建专业拍摄团队,精心策划并撰写拍摄脚本,以一位消防员在网络上交友的所见所闻,引导大家树立健康、正确男女交往观念,谨防上当受骗。